

## 省委常委会召开扩大会议

# 传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)1月25日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实工作。省委书记许昆林主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔,内涵丰富、思想深邃,为我们上了一堂政治大课、思想大课、形势大课和党性党风党纪大课。要深刻理解总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,努力把学习成果转化成实干实绩,奋力实现“十五五”良好开局。

会议指出,习近平总书记以“四个有利于”深刻总结制定和实施五年规划体现的政治优势,以“五个坚持”精辟概括在长期实践中创造积累的宝贵经验。我们要深入学习领悟总书记重要论述,对标对表党中央精神,制定实施好“十五五”规划纲要和专项规划,切实把政治优势转化为治理效能、发展势能,夯实基础、全面发力,推动事关辽宁现代化建设全局的战略任务取

得重大突破。

会议指出,要深刻学习领悟习近平总书记关于学习贯彻全会精神的明确要求,全面深刻准确领会和把握“十五五”战略部署,深入领会蕴含其中的认识论、方法论,学深悟透、融会贯通,推动学习贯彻全会精神走深走实。要准确把握党中央对形势变化的科学判断,在战略上保持定力,咬定目标不动摇,集中力量办好辽宁的事,在战术上精心运筹,下好先手棋、打好主动仗,锻长板、补短板、强弱项,不断增强全面振兴的确定性和可持续性。要扎实实建设现代化产业体系,坚持智能化、绿色化、融合化方向,绘制“强链补链延链”图谱,加快传统产业“智改数转”,精准培育壮大新兴产业和未来产业,推动科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,建设现代化基础设施。要更好服务和融入新发展格局,深入实施提振消费专项行动,推动文旅体商融合发展,狠抓项目建设,谋划实施一批具有战略性、引领性、支撑性的重大项目,高质量推进城市更新,有效激发民间投资活力,积极融入高质量共建“一带一路”,稳步扩大制度型开放,稳住外贸外资,提升对外开放层次和水平。要推进经济和社会协调发展,尽力而为、量力而行,解决好群众急难愁盼问题,加强党建引领基层治理和基层政权建设,切实提

高社会治理水平,有效防范化解重点领域风险,突出抓好渔船木改钢、落后化工装置改造和矿山全面排查整治,全面提升本质安全水平。

会议强调,要深入学习领悟习近平总书记关于着力提高党领导经济社会发展能力和水平的重要论述,进一步加强学习,认真钻研党的创新理论,努力提高专业素养,不断增强实干本领;树立和践行正确政绩观,坚持从实际出发、按规律办事,自觉为人民出政绩、以实干出政绩,打基础、利长远,出实招、求实效;大力弘扬斗争精神,直面问题不回避,迎难而上,战风险、迎挑战、克难关,依靠顽强斗争打开事业发展新天地;保持反腐败高压态势,坚持有腐必反、有贪必肃、除恶务尽,一体推进“三不腐”,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,营造风清气正的政治生态。

会议强调,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神和省部级专题研讨班精神结合起来,全力以赴抓好经济运行,精准落实中央政策,确保一季度“开门红”。春节临近,要抓实抓细安全生产、信访稳定、食品药品安全、社会治安,扎实做好关心困难群众、供暖、保障市场供应、丰富文化生活等工作,确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。

省部级党员领导干部参加会议。

## 县红十字会“博爱送万家”活动走进县实验小学 帮扶进校园 博爱助成长

本报讯 为切实传递人道关怀,助力困境儿童温暖过冬、快乐成长,1月23日,县红十字会“博爱送万家”物资发放仪式在县实验小学举行。这份满载深情的关爱,为29户受助家庭送去了社会的温暖。

“博爱送万家”是中国红十字总会发起的全国性人道救助品牌活动。今年,该活动延续“精准关怀、直达民心”的核心理念,以“博爱温暖包”为载体开展精准帮扶。此次

发放的温暖包,均来自总会统一调配的人道救助资源,不仅有饱含祝福的慰问信、春联和宣传台历,更藏着一份实用的物资兑换券——总会精心筛选了食品、御寒衣物等45种实用物品,组合成30个套餐。受助家庭可在3月31日前,通过京东锦鲤手机小程序自主选择套餐,由企业直接配送到指定地址,真正实现“按需帮扶”。考虑到部分家长可能存在智能手机操作不便的问题,县

红十字会特意派出多名工作人员和志愿者,开展一对一指导,从扫码登录到验证码输入、套餐选择,耐心细致地协助每一位家长完成操作,全力保障大家顺利领取物资。

此次“博爱送万家”进校园活动,是县红十字会践行使命担当、助力民生保障的生动实践。通过精准识别受助对象、公开透明开展帮扶,让每一份物资都成为困难群众的“及时雨”。

(洪诗慧)

## 县满达民族民间艺术团举办迎新春联欢会 乐享民族艺术 喜迎新春佳节

本报讯(记者 韩晓梅 高娃)近日,县满达民族民间艺术团在县工人文化宫举办迎新春联欢会,为观众献上一场融合传统韵味与时代气息的文化盛宴。

随着激昂的音乐响起,开场舞《蒙乡欢歌》率先登场,矫健的舞姿和欢快的节奏,瞬间点燃全场氛围。接下来,男生独唱《双福》、女生二重唱《寂静的天空》、女声独唱《美丽的草原我的家》、小合唱《请带上我的祝福》、舞蹈《大地母亲》等十几个节目精彩上演,充分展示了民族艺术的独特魅力和群众对美好生活深情赞美。演出在大合唱《四海》雄浑有力的歌声中落下帷幕。

满达民族民间艺术团常年活跃在蒙古贞广场,既为广大群众搭建起展示才艺、交流互鉴的舞台,也为大家茶余



饭后乐享民族艺术、感受传统文化魅力打造了亲民的阵地。此次联欢会,不仅是对日常活动的全面总结,更是艺术团

深耕本土文化、推动非遗传承的生动实践,通过演出让更多群众感受到民族文化的深厚底蕴与时代活力。



## 拧紧生产“安全阀”

“2025年全国生产安全事故起数和死亡人数同比分别下降9.4%、7.7%,重特大事故稳控在个位数,全年未发生特别重大事故。”近日,全国应急管理工作会议在北京召开。

“始终把人民群众生命安全放在第一位,牢牢树立发展不能以牺牲人的生命为代价这个观念。”这一要求为安全工作指明了方向——安全生产是以护佑万家安宁为底线的长期性、系统性工程,需要一步一个脚印严防死守,更要走好先手棋防患于未然。

2024年国务院安委会部署开展安全生产治本攻坚三年行动,将在2026年继续发力;《安全生产违法行为行政处罚办法》将于2026年2月1日起施行;包括应急管理部近日密集批准《页岩气平台产能扩建安全规范》等10项行业标准,废止《氯碱生产企业安全标准化实施指南》等3项行业标准,系列部署彰显了“十五五”时期应急管理工作将以推进治理模式向事前预防转型为主线,贯通事前预防、事中救援、事后调查评估全链条,提高重大灾害应急处置保障能力,增强全社会公共安全韧性,以高水平安全促进高质量发展,以新安全格局保障新发展格局。

落实到实践中,意味着我们既要聚焦危化品、矿山、建筑施工等高危行业,深化全链条专项整治;也要紧盯人员密集场所、老旧小区、出租屋等重点区域,排查隐患,从源头化解风险,并且对排查出的问题建立台账,限期整改。以制度的确定性,应对复杂局面和风险的不确定性,为安全生产守牢不可逾越的红线。

尤为重要的是,随着物联网、大数据和人工智能等技术的深入应用,安全生产的防线正加速从“事中响应、事后排查”向“事前预警、实时干预”转型升级。例如,通过构建风险监测预警网络,能够对矿山、危化、消防等重点行业领域的风险隐患进行精准识别和超前预报,将事故化解于萌芽状态。再如,在化工园区,智能巡检机器人可替代人工深入高危区域,“工业互联网+安全生产”监测平台可实现全流程动态感知与风险溯源。科技手段的普遍运用,为主动预防插上精准的翅膀。

当然,安全生产从来不是某一个部门、某一群人的事,而是一项系统工程。各级党委政府要把“党政同责、一岗双责、失职追责”要求落到实处。企业作为主体责任者,安全投入不能省,管理制度不能虚,要让安全真正融入生产的每一个环节。

安全工作没有“完成时”。岁末年初,严寒冰雪、节前赶工、人员大规模流动等季节性、阶段性因素集中显现,忙碌了一年的人们也容易有“松口气、歇歇脚”的心态,值此承压、承重的关键节点,筑牢安全生产防线这根弦一刻也不能放松。

惟有形成“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的良好社会氛围,才能将安全理念内化为全民自觉,共同筑牢安全生产的坚固防线。

(人民网)

